

igen tetszett, mivel reggelig se ők, sem őket senki sem háborgatta, nyugodtan kialszták volna a hosszú éjszakát — ha szolgálati paragrafusok engedte volna. Bevétele volt 109 korona. Miből felülfizetéseikkel hozzájárultak: Tek. Levelezési Márton ur 2 kor., Osváth Géza főri tanító 2 kor., Borsó Imre rancsaházai tanító 1 kor., Szepesi Sándor sjegyző 2 kor., Tihor Ödön 40 fillér. A németlelkű felülfizetők fogadják a egyház hálás köszönt-t.

— **Tavaszi lóvizsgálat.** A tavasi lószemle f. hó 16-tól 28-ig fog megtartani a BUNDI kocorma udvarán, részben kijelölt más helyeken. Ezen vizsgálat sorrendjéről a rkapitányi hivatal a következő hirdetést teszi közzé:

Valamennyi tanyabíróknak.

A tavaszi lószemle határidejét a következő sorrendben állapítom meg:

1. Folyó évi február hó 20-án d. e. 8 órától 12-ig az 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 15-ik tanyacsoport;

2. február hó 21-én d. e. 8 órától 12-ig a 16., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23., 24., 25., 26., 27., 28., 29., 30-ik tanyacsoport;

3. f. hó 16-án d. e. 8 órától a város belterületén lévő lovak;

4. folyó évi február 23-án d. e. 8 órától 12-ig a 31., 32., 33., 34., 35., 36., 37., 38., 39., 40., 41., 42., 43., 44., 45-ik tanyacsoport;

5. folyó évi február hó 24-én d. e. 8 órától 12-ig a felső és alsó pászit, czugos rész örökös földék;

6. folyó évi február hó 27-én Sima-pu-ztai uradalmak kiszállással;

7. folyó évi február hó 28-án Varjulapos, Belegrad és Görögszállási uradalmak kiszállással.

A lovak szabadon vezetendők elő.

Az összes tanyabírók felelősség terhe mellett uasítatnak, hogy a lovakat saját vezetésük alatt pontosan rendeljék be, mert a ki lovakat szemlén bemutatni elmulasztja, vagy nem minden lovát mutatja be, a kiszabandó büntetésen kívül a városi m. kir. állatorvos kiszállás mellett a ló tulajdonosok költségére fogja a vizsgálatot megjeíteni.

A tavaszi lószemle alól a tartáson levő kincstári lovak sem vonhatók ki.

A szemle a BUNDI kocorma udvarán fog megtartani.

Azok, a kik lovaikat elővezetni nem óhajtják, azokat saját költségükön megvizsgálathatják, etbeli szándékukat azonban kötelesek Ernst Vilmos v. m. kir. állatorvosnál bejelenteni.

Nyiregyháza, 1905. február hó 4.

KERTÉSZ, rkapitány.

— **Nőegyleti bál.** A helybeli jókony nőegylet f. hó 4-én bált rendezett a Korona szálló dísztermében. A bál rendkívül szépen sikerült úgy anyagilag, mint erkölcsileg. Jól mulatott mindenki, 30 lány és 40 aszszony egy kellemesen eltöltött éjszaka emlékével távozott onnan. Általános a vélemény, hogy ilyen nagyszámú fényes közönséget régen, nagyon régen nem látott egy-egy bál és ilyen kedélyes, feszletlen és minden ízében sikerült mulatság még nem volt nem csak ezen, de az elmúlt farsangon sem. A nőegylet elnökségét feltétlen elismerés illeti meg, mert az ő érdemük, az ő odaado, a jótékony érdekében fáradozó buzgólkodásuk, a legpróbb részletekig kiterjedő figyelelmük és gondoskodásuk, utánjárásuk gyümölcse volt a lezajlott nőegyleti bál. Alapos czafolat volt ez a mulatság arra a ferde nézetre és feltevése, hogy Nyiregyháza nem tudnak mutatni, hogy Nyiregyháza kasztrendszere uralkodik, hogy Nyiregyháza igit, hogy úgy stb. stb. . . . Nahát a ki ott volt az elmúlt szombaton este a Koronában, a ki látta azt a közönséget, azt a mulatságot, az, ha eddig hitelt is adott az ilyen rosszakaratú feltevéseknek, tagadolag rázza a fejét. Nemcsak a civilek, hogy igit fejzzem ki magamat, de ezredesük élén a tisztikar számos tagja is részt vett a nőegyleti bálon és ők is nagy részben hozzájárultak a mulatság sikeréhez. A rendezőség szoktanul figyelmes volt a legpróbb részletekig és mindent elkövetett, hogy a bál úgy sikerüljön, a hogy sikerült. Az első négyest 38, a második 28 par tánczolta és 6 orakor reggel meg huzta Gyúta a talp alá valót. (Bar csak ez az éjszak. . . .) Ott voltak:

**Lányok:** Andrassy Erzsike, Ambrózy Anna (Eperjes), Básthy Berta, Bozán Piroška, Dietz Anna, Dietz Mariska, Eckerdt Irénke, Ferenczi Irénke, Felicska Anna, Fráter Kata, Haas Irén, Haas Mariska, Halasi Margit, Juhász Adél, Kubassy Jenny, Kubassy Berta, Kubinyi Lilly, Kubinyi Erzsike (Ujfehértó), Klár Margit, Kálmánczey Vilma, Lörenz Ilonka, Lörenz Anna, Miklós Margit (Virányos), Marsalkó Juliska, Molnár Nelli, Molnár Olga, Nikelszky Margit, Nád Linka (Kecskemét), Weisz Mariska (Szakoly), Zoltán Boriska, Zoltán Jolán.

**Asszonyok:** Andrassy Kálmánné (Buj), özv. Básthy Barnáné, Biczky Kálmánné, Burger Palmé, Csengery Gyuláné, Dietz Sándorné, dr. Edelstein Aladárné, dr. Elek Imréné, Eckerdt Elekné, Fráter Aladárné, dr. Felicska Kálmánné, Ferenczi Miksáné, dr. Flegmann Jenóné, dr. Flegmann Sándorné, Gyurcsány Ferenczné, Haas Ignáczné, Halasi Morné (Kisvárd), Juhász Elené, Koczogh Józsefné, Kubinyi Istvánné (Ujfehértó), Kubassy Arthurné, Kubassy Gusztávné, dr. Kovács Miklósne, Klár Gusztávné, Klár Samuné, Klár Andorné, dr. Kis Ferenczné (Kemece), dr. Lörenz Gyuláné, özv. Miklós Lászlóné (Virányos), özv. Molnár Palmé, Marsalkó Gyuláné, özv. Piringer Jánosné, Pika Miklósne (Pazony), Pásztor Gézáné, özv. Palicz Jánosné, dr. Pethrich Elemérné, Rónay Jenóné, Tahy Miksáné, dr. Szabó Lászlóné, Weisz Ignácne (Szakoly).

Felülfizetni a következők voltak szivesek: Özv. Básthy Barnáné 20 kor., Klár Gusztav 12 kor., Burger Pál 12 kor., Dr. Flegmann Jenó 10 kor., Ferenczi Miksa 10 kor., Halasi Mór 10 kor., Klár Andor 10 kor., Haas Ignác 0 kor., Weisz Ignác 10 kor., Mjerszky Béla, Mezösy László, Flegmann Berti, Hjuju Imre, Kovács László, Kiar Béla, Roenthal Gyula, Haas Emil, dr. Kálay Tamás, Propper Ödön, Wirschafter Ottó, Groák Ödön, Ifj. Häuffel Lajos, Ifj. Jóba Elek 6—6 koronát, dr. Juhász Sándor 5 kor., Klár Pista, Hartstein Sándor, Nagy Kálmán, özv. Piringer Jánosné 4—4 kor., Dániel Sándor 3 kor., Tahy Miksáné, dr. Edelstein Aladár, dr.

Flegmann Sándor, dr. Elek Imre, Klár Samu, Altmann Bertalan, dr. Fabry Zoltán, dr. Kovács Miklós, Hartstein Ernő, Fülöp Dező, dr. Szabo László, Dietz Sándorné, Bleuer István, dr. Ernst Vilmos, Hjuju Sándor, dr. Propper Dező, dr. Felicska Kálmán 2—2 kor., Csapkay Géza, Mandl Jenő, Szakács Lajos, dr. Mikecz Miklós 1—1 koronát.

Jgyeiket megváltottak: Fried Dániel, özv. Burger Mihályné 20—20 kor., Baró Feilitzsch Berhold, Baró Mihály, dr. Korányi Endre, Korányi Imre, Propper Samu, özv. Ungár Lipótné, Lichtblau Jakab Lichtmann Dezso, Somogyi Gyula, Szamuely Aurél, dr. Meskó László, dr. Kovács Elek, Petrovits Gyula, Petrovits Irma, Veinbeiger Arthur, Bleuer Samu, L. ifj. Samuel, Leveleky Mayer, Mandl Emil 10—10 koronával, Babar Ferencze 8 kor., Eisler Károly, Zoltán Jozsef, Gück Dezso 5—5 kor., Gere Dávid, Hrein Jozsef, id. Jóba Elek 4—4 kor.

Benczy Gyula a kialakult zeredijből 20 koronát engedett el a jótékony célra.

Az összes bevétel 1137 K 10 f., a kiadás 350 K 64 filler volt és így a bal uszta jövedelme 780 K 46 fillérel gyarapította a nőegylet pénztárát.

— **Színházi hírek.** Február hó 13-án hétfőn tarja egyetlen hangversenyét Nadczola Slavianska és a 40 tagból álló orosz nemzeti énekarsztársulat, a nagy Balalaika zenekar közreműködésével. A társulat, a hol csak megfordultak óriási sikert aratott, több helyen meg kellett hosszabbítani vendégjátékukat. A becsi lapok elragadtatással írják róluk, különösen dicsérik a páratlan bassus hangokat és a leheltszerű pianissimoikat. Érdekes a Balalaika zenekartuk, melyet a kis dob kísér, tüzes orosz táncukat mindig megismételték. Egy igazán élvezetes estere van kiutat hétfőn. Slavianska Nadczola egyetlen hangversenyére jegyek Jakabovits Fanni k. a. dohanylőzséjében előre válthatók.

— **Esküvő.** *Grexa Lajos* a királyi uradalom egyik gazdatiszta a heten szerdan tartotta esküvőjét *Bodó Márta* kisasszonnyal *Bodó Pál* helybeli kir. jürasbíró kedves lányával.

— **Bessenyei est.** A csütörtöki Bessenyei est iránt, mint rendszeren óriási érdeklődés mutatkozik. A meghívó szöveget, a melyen eddig semmi változás nem történt, a mű-orrall együtt már a múlt szamunkban közöltük.

— **Az idei sorozás elhalasztása.** Nyiri Sandor honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely, tekintettel arra, hogy az idei ujoncjutalekot a törvényhozás még nem szavazta meg s így a sorozás a szokásos uoében aligha lesz megvárható, az ujoncáltátsnak az ex-lexben való megtartásáról rendelkezik. E rendelet értelmében keves dolgok akad egyelőre a sorozó-bizottságoknak. — A miniszter elrendelte, hogy a sorozó-bizottságok március és április hónapokban csak a hadkötelesek ellátására szoruló terfi hozzátartozóinak kereset képességét vizsgálják meg, a hadkötelesek közül pedig csak azokat a magyar allampolgárokat, akik a múlt évi sorozáson valami okból meg nem jelenhettek.

— **A régi r. katól. templom bontása,** a kedvező időjárás melletti fokozott erővel és nagy gyorsasággal halad előre. A falakból már csak a torony körüli rész alig pár méternyi magasságban van meg. Mar most is látható, hogy milyen nagy változást fog előidezni a templom teljes elbontása a városnaxter perspektívájában. A városzháter haromszor olyan nagynek látszik, mint eddig. Különösen emeli a városzaza és az új templom hatását a tér megszabadtása. Vannak azonban hátrányos következményei is a régi templom elbontásának. A tér körül levő földszintes épületek alacsony minden külső csiny nélkül volta sokkal szembe szökőbb, mint eddig volt. Látszik az is, hogy a kóutak teljes átépítése és rendezése valik szükségessé, valamint az ivlámpák helyesebb beszerzése is. — Nagyon kívánatos volna, ha a város a ter egységes és célszerű berendezésére kellő időben, de egyszersmindt kellő megfontolással meg felelő tervet dolgoztatna ki és fogadtatna el.

— **Értesítés.** A nyiregyházi polg. olv. egylet elhalasztott közgyűlést, f. évi febr. hó 19-én d. u. 3 órakor fogja megtartani, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívja. Nyiregyháza 1905 febr. hó 10-én az Elnökség megbízásából: Ruzsa Endre egyt. titkár.

— **Hudák Juliska,** városunk szülőtte és már is büszkesége, fényes eredménnyel tette le a Rákosi Szidi szini tanodájában a vizsgát, a melyről annak idején az összes fővárosi lapok a legnagyobb elismeréssel írtak. A 15 éves kis művésznő a ki fiatal kora daczára okleveles tánczművésznő, okleveles zongora tanárno és okleveles színésznő f. év szeptember hó 1-ső napjától a Kiráy színház szerződtette.

— **Tiszti mulatság.** A helyben állomaszó huszár tiszték f. hó 11-én tegnap este a Korona szálló dísztermében társas összejevetelt tartottak, a melyen mint vendég a város polgársága is képviselve volt. A rendezőség a következő meghívót bocsátotta ki: *Meghívó az 1905. február 11-én a Korona szálló dísztermében tartandó társas összejevetelre. Rendezőség: O schniek Károly őrnagy, Orosz György kapitány, Elekes Antal főhadnagy, Vlaskovics Vidor hadnagy. Kezdeté 9 orakor. Megjegyzés: Válasz kérekik a rendezőség bármely tagjának czimére.\* A mulatság belépti díj nélkül volt és a vacsorát is a tiszték adták.*

— **Csőd.** A nyiregyházi kir. törvényszék Angyal G. Károly kisvárdai bejegyzett kereskedő ellen a csődöt elrendelte. C.ődbiztosul dr. Dicsőffy Sándor kir. törvényszéki bíró, tömegdonokul dr. Szmrécsányi László kisvárdai ügyvéd, helyettesül dr. Furmann Lajos nyiregyházi ügyvéd nevezetett ki.

— **A községi adók behajthatók.** A közigazgatási bíróság, mint legfőbb forum, egy konkrét esetben kimondta, hogy a községi adókvetélek ex-lex idején is behajthatók. Az autonom jogok közé tartozik, hogy a törvényhatóságok a közigazgatás költségeit megállapíthassák és azok fedezetéről gondoskodhassanak. A községi adó önálló és az állami költségvetéstől teljesen független, tehát az a körülmény, hogy az állami adó be nem hajtható, nem akadályozhatja azt, hogy a községek az ő követeléseiket behajthassák.

— **Értesítés és meghívás.** A nyiregyházi tanító járaskör által — a budapesti „Ferencz József Tanítók Hazában” létesítendő szobaalapítvány törlesztése céljáb-

ból — az 1905. év márczius hó 4-én az ágost. evang. központi népiskola dísztermében tartandó jótékonycsezu „Batyus Táncszívalom” iránt meleg érdeklődés mutatkozik, a mi kitünik abból is, hogy a csekelysegen által körözött iven, a rendező bizottsági tagságot 71 uri egyen volt szives keszseggel elfogadni; a midön ezen kedvező körülményt jöleső örömmel hozom a nagy közönségnek tudomására, azon edes remény biztat, miszerin a tanítósnagnak törekvését — Nyiregyháza városa minden jótékonycélokat pártolni kész művelt közönségének tömegesen hozzájárulásával — ily impozáns számu, a kedelyeket felvillanyozni hivatott rendező-bizottság kellő és sikeres eredményre jutvata. Mászszól a midön az igen tisztelt rendező bizottsági tag uraknak szivessegükért e helyütt is előre köszönetemet nyilvanítom, — egyszersmindt felkerem: miszerint a rendező-bizottságnak végleges megalakulása, valamint a szükséges dolgoknak megbeszélése vegett, folyó év február 13-án hétfőn délután 5 órakor a központi népiskola „Tanítók szobájában” megjeleni sziveskedjenek. Becses megjelenésüket kérve, vagyok Nyiregyháza, 1905. év február 11. Tisztelettel: Stoffan Lajos, megbízott.

— **A mit a férjnek nem kell kifizetni.** Egy földbirtokos felesége fényképeket készíttetett egy budapesti fényképezésnél. Miutan többszöri fölszólítás dacára sem fizetett, a fényképész a férj ellen adott be keresetet. A járásbírósz és a budapesti törvényszék a fényképezés keresetével elutasították, kimondvata: hogy a rendelt fényképek fényüzési cikket képeznek, mar pedig az anyagi jogszabályok értelmében a férj a neje által rendelt fényüzési cikkek kifizetéseert nem felelős.

— **A tokaji szőlőhegyek ára.** Waldbott-Bassenheim Frigyes, aki eddig is az ő kétszáz holdas tokaj-hegyaljai szőlőjevel a legnagyobb birtokos volt, mint értesülünk, Matencloit barától megvette a „Szentvér” szőlőt. A huszonhárom hold felújított és hat hold parlagon levő szőlőért 192,000 koronát, vagyis holdankint 8000 koronát fizetett. Waldbott Madzomborban száz hold szőlőt telepitett a mult évben.

— **Eljegyzés Berti** László honv. főhadnagy eljegyzte Kálmánczey Vilma kisasszonyt.

— **Meghívó.** A nyiregyházi kereskedő ifjak egyete saját pénztára javára 1905 február hó 18-án a Korona szálló dísztermében táncsztelet rendez. Belépti-dij személyjegye 3 K., családjegye 6 K., kis páholy 10 K., nagy páholy 16 K. Kezdeté 9 orakor. Felülfizetésekköszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Ungar Lipót, Eisler Károly és Ferenczi Jozsef urak üzletében.

— **Faeladás.** A város erdejében kivágott szálfaq arverés után való eladása f. hó 13-án holnap d. e. 9 orakor fog a helysinén eszközödtetni.

— **Öngyilkosság.** Keki Janos rakamazi illetőségű péksegéd f. hó 4-én a népkertben meg eddig ismeretlen okból agyon lötte magát. Holttestét beszallították a városi szegény és betegmenház halottas kamrájába.

— **Jégünnepély.** A hetek óta közszájon forgó jégünnepély vegre a valóságban is meg lesz. Az ígert program szerint ma délután négy orakor tartja meg az ungvári katona banda közreműködésével a kocorsolya egylet. A jelekből itélve ilyen kitünő mulatságban nem egy hamar lesz része közönségünknek. A rendezőség sem aidozatot, sem időt nem kimelt, hogy a legjobbat nyujtsa. Látványosságrol lehető kényelemrol s pompás bufférold gondoskodva van.

— **Öngyikos teologus.** Folyó hó 2-án délután egy fiatal papnövendék erőszakos módon oltotta ki életét Miskolczon. A veres eset részletei a következők: Budaházy Béla, a sárospataki ref. teologiai akademia II-od éves hallgatója szerelmi viszonyt folytatott egy ottani penztarosnóvel, Tardos Mariával. Budaházy Béla-nak e miatt kellemetlensége volt tanáraival, kik a tanintézetből való kirekesztéssel fenyegettek azon esetre, ha a kasztornóvel nem szakít. A fiatal teologus inkább bucsut vett a pápi pályától, mintsem hogy a leánytól megváljon. Még január hó 10-ike körül elhagyta Sárospatakot Tardos Mariával együtt. A fiatal ember alias után akart nézni s a leánynyal azóta több városban megfordult. Miskolczra szerdan délelen érkeztek s a „Koronában” vettek ki szállást. C.ütörtökön délután Budaházy Béla diszmagyarba öltözve, elment az Erzsébet-füzdőbe s ott miután megfürdött, egyik kabinban egy forgó viztolyiával sziven lötte magát. — Mire a fürdőbeliek a fülkébe besiettek, a fiatal ember már halva volt. Nem sokára megjelent a fürdőben Tardos Maria is, kit a szerencsétlen véget ért teologus halál híre rendkívül levert. Budaházy Béla — ugylatszük — előre megfontolta öngyilkosság szándékát, mert Nagy-Halászbán lakó szüleit tegnap este táviratilag Miskolczra rendelte.

— **Nyilváros nyugtázás.** Szűcs Gyula városi községi bíró két perlekedő fél közös megbízásából 12 kor. küldött hozzá a jótékony nőegylet által fenntartott Erzsébet árvaház céljaira. Fogadja érte az árvák nevében is hálás köszönetemet. Nyiregyháza, 1905. február 11-én. Özv. Básthy Barnáné nőgyil. elnökne.

— **Alföldi Károly** táncztanár, táncztanítását márczius hó elején megkezdé. Előjegyzések a tanfolyamra elfogadtatnak özv. Piringer Jánosné urnó könyvkereskedésében.

— **Szerencsés az,** aki bajára enyhülést tud találni. A betegség kétszeres szerencsétlenség ott, hol a szegénység is jelen van s ezért tudja meg szegény, gazdag egyaránt, hogy ha csusz és kószvény bántja, attól úgy szabadul a legkönnyebben, ha a Zoltán-fele kenőcset használja, mert az már 1—2-szeri bedörzsolés után biztosan használ. Üvege 2 kor. Zoltán Béla gyógyszer-tárában Budapest, V. Szabadagter.

○ **Köhögés, rekedtség és elnyálkodás ellen legbiztosabb szer az akácvirágméz-cukorka,** a melyet kellemes ízénél fogva gyermekek is szivesen megesznek. Egy doboz ára 40 fillér. — **Kapható egyedül Dr. SZÓPKÓ DEZSÓ** „Aranyas” gyógyszer-tárában Nyiregyháza Pazonyi-utca 3. szám.

725—10—?

Felelős szerkesztő: INCZÉDY LAJOS.

Kiadó tulajdonos: JÓBA ELEK.